
Анкета для учащихся 

Социологический опрос, направленный на выяснение Вашего 

отношения к рискованному поведению (употребление наркотиков, 

алкогольных и табачных изделий). 

В опросе принимали участие  20 человек: 6 девочек, 14 мальчиков, 

возрастная категория  13-14  лет.  В анкете  14 вопросов. Результаты 

исследования анонимны, поэтому свою фамилию и имя  учащиеся не 

указывали. 

На вопрос: «Как ты чаще всего проводишь свое свободное время?» 

25% учащихся ответили «компьютер»;  20% учащихся  «с друзьями на 

улице»;  30% (посещаю кружки, секции); 15% (ТВ, видео, музыка); 10% 

(читаю книги). 

На вопрос: «Как ты думаешь, сколько твоих одноклассников курит?» 

80% ответили «никто»; 20% ответили «один-два человека». 

На вопрос: «Как ты думаешь, что чаще всего служит поводом для начала 

курения?» 27% учащихся ответили «хотелось почувствовать себя взрослым»;  

30% учащихся ответили «не хотелось отставать от друзей»; 35% учащихся 

ответили  «из любопытства»; 8% учащихся ответили  «от нечего делать». 

На вопрос: «Куришь ли ты?»  90% учащихся ответили «нет»; 10% учащихся 

ответили «пробовал». 

На вопрос: « Если ты пробовал спиртные напитки (в том числе пиво, 

энергетические напитки), то в каком возрасте это было впервые?» 

100% учащихся ответили «я никогда не употреблял алкоголь». 

На вопрос: «Как ты думаешь, сколько твоих одноклассников употребляют 

спиртные напитки?» 100% учащихся ответили «никто».  

На вопрос: «Как ты считаешь, почему молодые люди употребляют 

наркотики?  70% учащихся ответили «чтобы избавиться от неприятных 

переживаний (обиды, страха, чувства одиночества); 20% учащихся ответили 

«чтобы снять напряжение при общении с другими людьми»; 10% учащихся 

ответили «чтобы развлечься, поднять настроение, избавится от скуки». 



На вопрос: «Как ты думаешь, сколько среди твоих одноклассников тех, кто 

хотя бы раз использовал наркотическое или токсическое вещество?» 100% 

учащихся ответили  «никто». 

На вопрос: «Если бы ты узнал, что твой знакомый употребляет наркотики к 

кому бы ты посоветовал обратиться за помощью?» 50% учащихся ответили 

«к родителям»;  23% учащихся ответили « врачу»; 17% учащихся ответили 

«учителям»; 10% учащихся ответили «психологам». 

На вопрос: «По твоему мнению, подростки, которые употребляют наркотики 

или токсические вещества, чаще всего получают их от:»  60%  учащихся 

ответили «незнакомых торговцев (молодых людей)»; 25% учащихся ответили 

«незнакомых торговцев (взрослых людей)»; 15% учащихся ответили « 

знакомых молодых людей в компании». 

На вопрос: «Ты употребляешь наркотики?» 100% учащихся ответили «нет». 

На вопрос: «Если у тебя возникнут проблемы с курением, алкоголем, 

наркотиками, кто тебе сможет помочь их решить?» 70% учащихся ответили 

«родители»; 30% учащихся ответили «врачи». 

На вопрос: «Если бы ты захотел узнать, как противостоять рискованному 

поведению, чьей бы информации ты поверил?» 55% учащихся ответили 

«полученной от родителей»;  20% учащихся ответили «полученной от 

учителей»; 10% учащихся ответили «полученной от друзей»;  10% учащихся 

ответили «полученной от психологов»; 5% учащихся ответили «полученной 

от сотрудников милиции». 

На вопрос: «Если бы тебе в школе без предупреждения предложили пройти 

экспресс – тест на наличие в организме наркотических средств, дал бы ты 

согласие?»  100% учащихся ответили «да». 


